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Ρέθυμνο: Παρουσίαση βιβλίου για τους Αγίους 
Τέσσερις Νεομάρτυρες
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου

Στο πλαίσιο των επετειακών εορτασμών για τη συμπλήρωση 200 ετών 
από τη μαρτυρική τελείωση των εν Ρεθύμνη Αγίων Τεσσάρων 
Νεομαρτύρων, Μανουήλ, Αγγελή, Γεωργίου και Νικολάου, το απόγευμα 
της Τετάρτης, 2ας Οκτωβρίου 2024, στην κατάμεστη αίθουσα 
εκδηλώσεων του Ιερού Ναού Αγίων Τεσσάρων Μαρτύρων πόλεως 
Ρεθύμνης, πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση του νέου πονήματος του 
ελλογιμ. κ. Κωστή Ηλ. Παπαδάκη, συντ. φιλολόγου καθηγητή-θεολόγου, 
με τίτλο: «Οι Άγιοι Τέσσερις Μάρτυρες του Ρεθύμνου – Συναξαριακά και 
Βιογραφικά στοιχεία αυτών – Έλεγχος “Ημαρτημένων”», το οποίο 
εκδόθηκε από την Ιερά Μητρόπολη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου με τη 
στήριξη και αρωγή του Επισήμου Δελτίου της Εκκλησίας Κρήτης 
«ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΙΤΟΣ», κατόπιν σχετικής Συνοδικής Αποφάσεως της Ιεράς 
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Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας Κρήτης.

Στην έναρξη της εκδηλώσεως, της οποίας τον συντονισμό είχε ο κ. Μάνος Χ. 
Γοργοράπτης, θεολόγος-συγγραφέας, η Χορωδία Παραδοσιακής Μουσικής 
«ΠΑΥΛΟΣ ΒΛΑΣΤΟΣ», υπό τη διεύθυνση του μουσικολ. κ. Αντωνίου Μιχελουδάκη, 
θεολόγου, καθηγητού Βυζαντινής Μουσικής και Πρωτοψάλτου, απέδωσε ύμνους 
των Αγίων Τεσσάρων Μαρτύρων από τον ψηφιακό δίσκο «Μαρτυρίου Ύμνος», ο 
οποίος κυκλοφορήθηκε πρόσφατα και αποτελεί επίσης επετειακή έκδοση της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου.

Ακολούθως, το νέο τούτο βιβλίο παρουσίασε με ρέοντα και θεολογικό λόγο ο 
ελλογιμ. κ. Εμμανουήλ Κ. Δουνδουλάκης, Αναπληρωτής Καθηγητής της 
Πατριαρχικής Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Κρήτης.

Στη συνέχεια, το λόγο έλαβε ο συγγραφέας του βιβλίου κ. Κωστής Ηλ. Παπαδάκης, 
ο οποίος επεσήμανε προς το πολυπληθές ακροατήριο τον τρόπο της μελέτης και 
της συγγραφής, καθώς και της διασάφησης και ανασκευής «ημαρτημένων», ήτοι 
ασαφών ή αστόχων μέχρι σήμερα προσεγγίσεων σε διάφορα σημεία του βίου των 
Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων, αλλά και των μετά το μαρτύριό τους αφηγήσεων, 
παραδόσεων και σχετικών συγγραφών. Ο κ. Παπαδάκης εξέφρασε τις ευχαριστίες 
του προς την Ιερά Μητρόπολη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου και όλους όσοι 
συνέβαλαν στην ολοκλήρωση του κοπιώδους τούτου πονήματος.

Καταληκτικά, τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, ο οποίος εξεδήλωσε τη χαρά του για την αποψινή 
όμορφη εκδήλωση της παρουσίασης του σπουδαίου τούτου βιβλίου, συγχαίροντας 
εγκάρδια τον δόκιμο συγγραφέα του κ. Κωστή Ηλ. Παπαδάκη και όλους όσοι 
συνετέλεσαν στην καλαίσθητη αυτή έκδοση, εκφράζοντας ταυτόχρονα τις 
ευχαριστίες του προς την Ιερά Επαρχιακή Σύνοδο της Εκκλησίας Κρήτης για την 
συμπερίληψη του βιβλίου στις εκδόσεις του Επισήμου Δελτίου της «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
ΤΙΤΟΣ». Επίσης, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε όλοι να αξιοποιήσομε πνευματικά τους 
γλυκείς καρπούς της επετείου αυτής, η οποία σφραγίζει την Τοπική μας Εκκλησία, 
με τις πρεσβείες των Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων.

Μετά το πέρας της εκδήλωσης, ο Σεβασμιώτατος διένειμε το βιβλίο προς όλους 
τους παρισταμένους και ο συγγραφέας κ. Κωστής Ηλ. Παπαδάκης δέχθηκε τα 
θερμά συγχαρητήρια όλων.
Παρέστησαν, μεταξύ άλλων, ο Αστυνομικός Διευθυντής Νομού Ρεθύμνης, 
Ταξίαρχος κ. Εμμανουήλ Παπαδάκης, ο Πρόεδρος του Ακαδημαϊκού Συμβουλίου 
της Πατριαρχικής Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Κρήτης, ελλογιμ. κ. 
Μιχαήλ Στρουμπάκης, ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ρεθύμνου, 



ελλογιμ. κ. Μανούσος Μαραγκάκης, ελλογιμ. Καθηγητές, η Πρόεδρος του Λυκείου 
των Ελληνίδων-Παραρτήματος Ρεθύμνης κ. Φέφη Βαλαρή, ο Πρόεδρος της 
Ιστορικής και Λαογραφικής Εταιρείας Ρεθύμνης κ. Μανούσος Κλάδος, Κληρικοί και 
πλήθος κόσμου.














